

两教师喜获70周年纪念章

一位是幼儿教育的探路者，一位是哑巴英语教学的终结者



市教育局教师工作处副处长夏青（左）把奖章交给宁征（右）。



夏青（左）把奖章交给刘元静（右）。

□文/图 半岛记者 孙雅琴

9月18日上午，青岛两名教师收到了中共中央、国务院、中央军委联合颁发的“庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章”。她们是青岛智田幼儿园首席专家园长、超银智田幼教中心专家顾问宁征，以及青岛二中英语老师刘元静。

市实验幼儿园原园长宁征： 一生坚守学前教育阵地

从1979年上师范学幼儿教育、1982年毕业分配至流亭镇当幼教辅导员开始，到一手创办拥有七所分园、盛名享誉国内外的青岛市实验幼儿园，成为一名摸索出自己一套独特的办园理念的幼教专家，宁征的漫漫幼教路已走过40年。作为“开放教育”的探路者，宁征用20余年的努力，将这种教育在青岛落地开花，真正将孩子带出幼儿园，让孩子亲密接触社会，亲近大自然，将幼儿教育做成一种发展的教育，一种活的教育。

2007年，宁征带领下的青岛市实验幼儿园“开放教育”被中国教育学会作为十大课程试点在全国推广；2012年，宁

征被国务院选为教育界四名代表、全国学前教育唯一代表，走进中南海，参加国务院政府工作报告座谈会；2013年2月，为表彰宁征为发展我国教育事业做出的突出贡献，国务院决定发给政府特殊津贴并颁发证书；2014年4月，宁征被中华全国总工会授予全国五一劳动奖章称号；2015年4月，宁征被评为全国先进工作者……直至去年，宁征如愿退休。

如今，宁征依然在幼教路上发光发热，坚守学前教育的阵地。她一头扎进了0~6岁婴幼儿脑开发这一世界前沿的研究领域，从胎教开始，到胎儿营养、胎儿心理，再到原生态家庭环境对人一生的影响，并由此展开了一系列新的课题。

青岛二中老师刘元静： 改变了“哑巴英语”的教学

1984年刘元静大学毕业后就来到了青岛二中。因为当时初、高中未分家，就业后，刘元静先被安排在初中部教英语。三年后，带完一届毕业生的她被调到了高中部。短短几年，勤奋肯干的她就在新老师中崭露头角。“打铁还需自身硬”，1993年，刘元静被选拔到英国进修，在那里她刻苦学习，

获得了剑桥英语高级证书，而这个证书连英国教师都不易获得。

从1996年开始，她担任青岛二中英语教研组的组长。她带领全组老师，创立了一套独特的教学方法，即“英语一体化教学”。一体化是指听、说、读、写四个方面，她注意充分加强学生这四个方面的锻炼，课堂上既有二人之间的交流，又有四五个人的小组式讨论，使学生兴趣盎然，能熟练地听、说，改变了“哑巴英语”的教和学。

被评选成为省特级教师，成为远近闻名的名师后，刘元静也一直在带徒弟。通过三年的“沃土工程”，她带出来了于静、张蕾、徐婷婷等骨干教师，目前正在带的最小的徒弟袁晓旭今年才24岁。

已执教35年的刘元静是山东省英语特级教师，正高级教师。全国先进工作者，山东省优秀教师，青岛拔尖人才，青岛市中小学学科带头人，青岛市教学能手，青岛二中教学专家，青岛二中名牌教师。为国内外高校输送了大批优秀人才。主编、参编英语学习丛书，承担青岛市名家讲堂、公益课堂等教学工作。主持青岛市首届高中英语名师工作室，被聘为青岛市高中英语学科教学指导委员会成员，教育局“教育专家咨询团”成员。

19.49米剪纸长卷为祖国喝彩

剪纸传承人再现崂山人奔向幸福新生活的奋斗历程



苏霞（右）、王明伦（左）用自己的技艺献礼新中国成立70周年。

□文/图 半岛记者 陈绪卫 报道

本报9月18日讯 “这是上世纪60年代，你看这是丰收的瓜果，这是当年的赤脚医生给农民看病……”近日，崂山区王哥庄街道居民、崂山剪纸第四代传承人苏霞和她的朋友王明伦，带着他们为庆祝新中国成立70周年特别创作的巨幅剪纸作品《砥砺前行七十载，日新月异大崂山》来到东泰小学。随着苏霞和王明伦将作品在操场上缓缓铺开，细致精巧的刀工、栩栩如生的形象跃然纸上，吸引了不少学生前来参观。

谈及创作缘由，苏霞告诉记者，作为一名崂山剪纸传承人，希望通过用自己的家传技艺创作一幅歌颂祖国、赞美时代的作品，庆祝中华人民共和国成立70周年。据悉，此幅剪纸作品高为70厘米，总长度为19.49米。

王明伦介绍说，这么长的作品，在他

们艺术创作生涯中是第一次尝试，如何将新中国70年的风雨历程浓缩于有限的画面中，几经讨论，最终决定将剪纸内容锁定在崂山，通过身边的变化来体现整个国家的变化。“从1949年到2019年，我们根据各个不同年代，设计出7个不同的板块，每个板块都包含了那个年代崂山发生的重要事件或取得的巨大成就。再加上前后引首和拖尾，作品共由9大板块组成。”王明伦说。主题确定之后，即开始了艰辛的创作。为避免干扰，苏霞和王明伦二人放弃了其他工作，全身心扑在这幅作品上。

记者了解到，为使作品能够如期完成，他们每天伏案工作十几个小时，加班加点属于家常便饭。从作品的构思到最终的完成，前后共耗时一年多。“虽然中间付出了很多努力，但是看到作品最终完成，还是有满满的成就感。”王明伦感慨道。